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PROPOSITIONS POUR-UN REMANIEMENT DE L’EPREUVE DE FRANCAIS AU BREVET
DESCRIPTIF DE L’EPREUVE

L’¢preuve portera sur les compélences du domaine de la communication écrite : lecture et
écriturc. Elle devra étre conforme aux instructions officiclles (objectifs et contenus parus dans les
B.0O.) et prendra en considération les concepts de I’évaluation et la grille des compétences
spécifiques a la 9° année de I’éducation de base.

L’épreuve comprendra un texte qui sert de support a un ensemble de questions suivi d’une
activit¢ de production écrite.
Choix du texte :

-le texte, long de 20 a 25 lignes, devra étre accessible aux éléves et adéquat aux genres, aux

types et aux thémes du curriculum de la 9°™ année de I’Education de Base.

-les mots jugés difficiles, doivent étre expliqués a la suite du texte et leur nombre rédutt a moins
que 8.

I - Questions de compréhension (12 points)

Ces questions qui visent & évaluer la compréhension grice 4 la maitrise du vocabulaire ct de la
grammaire porteront dans I’ordre :
1- sur le paratexte (notamment pour la reconnaissance du genre du texte)
2- sur les éléments de la situation de communication (locuteur, destinataire, indices spatio-
temporels,...)

3- sur la compréhension approfondie du texte (formes du discours, analyse des sentiments,
organisation du texte...) '

-les questions sur des concepts grammaticaux n’ayant aucun lien avec le sens du texte sont a éviter.

IL - La production écrite (8 points)

- La production écrite est liée au théme et aux formes de discours utilisées dans le texte
ayant scrvi de support aux questions.

Le hbellé fournira des indications sur la situation de communication dans laquelle
s’inscrira la production.

- L’¢valuation de cette activité s’effectucra selon la grille suivante :

! Préscatation (1 point)

Listbilité et mise en page.
Adéquation a la consigne (1 point) Théme, type de texte et longucur de la production.
Cohérence et cohésion (Enchainement | Introduction
des idées) (3 poiuts) Développenient
Conclusion
Correction de la langue (3 points) - Lexique appropné ct varnié.
- Orthographe correcte.
- Emplot adéquat des temps verbaux.
- Syntaxe correcte.
L - Ponctuation adéquate.
NB - Toutes les questions sont obligatoires et aucun choix ne sera donné, méme pour la

production écrite.
- L’usage de dictionnaires est interdit.
- Durée de | épreuve : deux heures.




